

# С ПЕРВОМАЕМ, ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
1 октября 1930 г.

№ 86 (13999)

Четверг, 1 мая 1986 года

Цена 3 коп.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ 1 МАЯ — ДЕНЬ МЕЖДУ-  
НАРОДНОЙ СОЛИДАРНОСТИ ТРУДЯЩИХСЯ!

### ПЛАНЫ — ДОСРОЧНО

Коллектив шахты «Полысаевская» с честью спра-  
вился с социалистическими обязательствами, приня-  
тыми им на апрель — ударный месячник по дости-  
жению наивысшей производительности труда. Сверх  
плана добыто 24,7 тысячи тонн угля. Это позволило  
досрочно справляться с месячным планом по добыче.

Особенно больших ус-  
пехов добился коллектив  
участка № 7, руководи-  
мый Г. Ф. Шиловым. Ра-  
ботающая здесь бригада  
В. М. Жукова на «Пионе»

добыла сверх плана почти  
десять тысяч тонн угля.  
Более пяти тысяч тонн на  
счету и у коллектива участка № 8, которым руко-  
водит А. М. Жеребцов.

Примечательно, что на  
шахте нет отстающих до-  
бычных участков. Все они  
добиваются высоких ре-  
зультатов. Например, в  
первом квартале среднесу-  
точная нагрузка на лаву  
по шахте составила 1616  
тонн при плане 1017.

☆ ☆ ☆

Месячный план досроч-  
но выполнили и коллекти-  
вы шахт имени Ярослав-  
ского, «Октябрьская»,  
имени Кирова, «Комсомо-  
лец», имени 7 Ноября.

Р. М. Файрушина, С. И.  
Власенко. Большой вклад  
внесли машинист ком-  
байна Н. И. Насонов,  
горнорабочий А. С. Сав-  
ченков (председатель це-  
хового комитета), горно-  
рабочий очистного забоя  
В. Д. Гончаров, электро-  
слесарь А. Т. Будников  
(секретарь партийной ор-  
ганизации участка). Боль-  
шая заслуга в повышении  
производительности комп-  
лекса 20КП-70 принадле-  
жит ремонтному звену,  
которое качественно вы-  
полняет ремонт техники.

П. КОЛМАГОРОВ.  
Инженер по организа-  
ции производства.

женерному обеспечению.  
Апрель стал месяцем  
годовщины со дня рожде-  
ния В. И. Ленина и Дня  
Международной солидар-  
ности трудящихся. Высо-  
кие трудовые показатели  
достижены благодаря про-  
фессиональному мастер-  
ству рабочих, хорошей ор-  
ганизации труда в забое,  
калифицированному ин-

женерному обеспечению.

Апрель стал месяцем

высоких результатов. До-

быто около 100 тысяч тонн

угля, что больше намечен-

ного на три тысячи. В ме-

сячнике ударного труда

достижнута высшая по ру-

ку производительность

труда на рабочего по до-

быче — 1408 тонн.

Хорошо работали звенья

разноцветие,  
Слиты песни в могучий  
гимн—  
Вышел Май на свое  
столетие  
Торжествующим, молодым.  
Вековой он гордится

### СТОЛЕТИЕ ПРАЗДНИКА

Бьется штурмом знамен  
разноцветие,  
Слиты песни в могучий  
гимн—  
Вышел Май на свое  
столетие  
Торжествующим, молодым.  
Вековой он гордится

метою,  
Оставаясь в расцвете лет,  
И бушуют над всей  
планетою

Ураганы его побед.

Никакие потуги дикие  
Первомайских дел не  
согрут,

Потому что его владыкою  
Был и есть вдохновенный  
труд.

С Первомаем — сердц  
миллионы,  
Чтоозвучны, как струны  
лир,

На своих утверждают  
знаменах  
Монолитное слово «Мир».

Так вливайся, весны  
разноцветие,

Океаном в грядущий век!  
Здравствуй, светлого Мая  
столетие

И хранитель земли —

Человек!

Николай ПОПОВ.

### Для вас, лакомки!

С некоторых пор высо-  
кокалорийные сорта плом-  
биров — глазированные шо-  
коладом; с наполнителями,  
выпускаемые Кемеровским  
хладокомбинатом на италь-  
янской специализирован-  
ной линии, стали примечательностью Кемерова и  
предметом зависти детей из близлежащих городов,  
в частности, и нашего.

Несколько месяцев ожи-  
дания, и наши горожане  
будут вознаграждены! Со-  
гласно заказу Кемеровско-  
го производственного объединения «Росмясо-  
молторг» Ленинск-Куз-  
нецкий хладокомбинат  
вот-вот должен получить  
лицензию по выпуску моро-  
женого, изготовленную  
итальянскими фирмами.  
Ее предполагается смон-  
тировать в отдельном це-  
хе — новостройке на тер-  
ритории хладокомбината.

Пуск нового цеха плани-  
руется на конец 1987 года.  
Это значит, что в среднем  
по 2,5 тонны в день моро-  
женого пяти сортов будут  
получать наши горожане.

Л. КРАСИКОВА.



### Торжественное собрание

Вчера состоялось город-  
ское торжественное собра-  
ние в честь Дня междуна-  
родной солидарности тру-  
дящихся 1 Мая. Открыло  
собрание первый секре-  
тарь горкома КПСС В. Н.  
Катриченко.

С докладом перед соб-  
ранием выступил пред-  
седатель исполкома город-  
ского Совета народных де-  
путатов В. Ф. Хромов.

Нынешний Первомай  
горожане встретили под  
воздействием историче-  
ских решений XXVII съезда  
КПСС. В честь этого  
события в городе широко  
было развернуто социали-  
стическое соревнование.  
Большинство трудовых  
коллективов успешно вы-

полнило и перевыполнило  
обязательства в честь пар-  
тийного форума. Сейчас  
с новой силой разверну-  
лось соревнование по вы-  
полнению сложных, но  
реальных заданий XXVII  
съезда партии. По итогам  
работы в первом квартале  
наилучших результатов  
добрались трудящиеся Ок-  
тябрьского района. Пред-  
ставителям района на тор-  
жественном собрании было  
вручено переходящее Кра-  
сное знамя ГК КПСС, испо-  
лкома горсовета и гор-  
кома ВЛКСМ за победу в  
социалистическом сорев-  
новании.

Для участников торже-  
ственного собрания был  
дан праздничный концерт.

### Награды по заслугам

За достигнутые резуль-  
таты в социалистическом  
соревновании в первом  
квартале автоколонне  
№ 1337 присуждено пе-  
реходящее Красное зна-  
мя горкома КПСС и гор-  
исполкома.

Автопредприятие пере-  
вело дополнительно в  
план 158 тысяч тонн гру-  
зов, сделано сверх зада-  
ния один миллион 800 ты-  
сяч тонн — километров.  
Производительность труда  
составила 118,4 процента  
к плану.

Высокие оценки заслу-  
жили бригады водителей,  
которые возглавляют В. Н.  
Глыбин, Н. Д. Рыжиков.  
Первый коллектив занял

второе место во Всесоюз-  
ном соревновании в честь  
XXVII съезда КПСС и на-  
гражден дипломом ЦК  
профсоюза работников ав-  
томобильного транспорта  
и шоссейных дорог. Эта же  
бригада за второе место в  
соревновании среди род-  
ственных коллективов на-  
граждена Почетной грам-  
отой и денежной премией  
Кемеровского объедине-  
ния «Автотранс».

А первое место среди  
бригад этого объединения  
заняла коллектива, во  
главе которого Н. Д. Ры-  
жиков. Он награжден По-  
четной грамотой и денеж-  
ной премией.

Г. ДМИТРИЕВ.



Хорошими трудовыми подарками встречает праздник Первомая коллектив очистного участка № 8 шахты им. Ярославского. План апреля горняки выполнили на неделю раньше срока. За месяц добыто более 44 тысяч тонн уг-  
ля при плане 36 тысяч.

На снимке: горняки участка № 8 — победители предмайского соревнования (слева направо) машинист горных выемочных машин Ю. И. Украинцев, электрослесарь О. И. Москалев, звеньевой С. Н. Калинин.  
Фото М. НИКОНОВА.

— Санбайну! Здравствуйте! — прямо с порога приветствовал меня человек такого знакомого облика, что при всей неожиданности я сразу узнал его.

— Ринчиндорж?! Здравствуйте!

Наши встречи произошли накануне Дня шахтера, примерно через полгода после моего возвращения из Монгольской Народной Республики.

— Не ожидал, не ожидал, — говорил я, пожимая монгольскому коллеге руку. Идем сейчас ко мне пить чай.

За чаем я узнал много нового о его делах. Мой друг в свое время прошел положенные ступени служебной лестницы и в год моего приезда был уже заместителем директора шахты по производству. Мне от души хотелось угостить его крепким чаем еще и потому, что живы в памяти теплые радущие и гостеприимство жителей Налайха — спутника Улан-

# МОИ МОНГОЛЬСКИЕ ДРУЗЬЯ



Батора. Любого вошедшего в дом хозяева угостят первоклассным чаем или кумысом. Ринчиндорж приехал к нам в Ленинск-Кузнецкий в качестве руководителя группы монгольских шахтеров, которые работали на шахте имени Кирова с целью повышения своей квалификации.

— У вас здесь хорошо! — с удовольствием говорил он.

Я понимал его чувства. Монголы любят свою Родину и мечтают видеть ее цветущей. К тем, кто помогает им достичь благородной цели, питают большое расположение. А помощников у них много. Во время командировки я насчитал среди работающих в Налайхе людей четырнадцати национально-

стей. Не только из Советского Союза, но и многих других социалистических стран.

В Монголию я ехал с желанием помочь начинающим шахтерам овладеть этой трудной и сложной профессией. Я лично исполнял обязанности главного инженера. Встречали прибывающих специалистов хорошо, созывали им все условия для работы, отношения строили на доверии, но были взыскательны.

Наша группа помогала осваивать современную горную технику. В нескольких лавах шахты Налайха уголь добывался с помощью механизированных комплексов нашего производства. Мой учеником был главный инженер шахты Намдорж. Вышло, с

утра ознакомившися с положением дел в забоях, приходишь к нему наряд, и, если высажешь недовольствие ходом дел, обязательно скажет своим подчиненным:

— Советский специалист говорит, что...

Этого достаточно, чтобы рекомендация была выполнена. Такой подход помог нам за месяц работы вывести лаву с двухсоттонной нагрузкой в сутки на тысячу тонн. Таким результатом можно быть довольным, и Намдорж высказывал это не раз своим личным расположением.

Как многие монгольские специалисты, Намдорж окончил советское высшее учебное заведение. Имеет специальность инженера-электромеханика. Работал на рудной шахте, потом

был направлен на угольную. Он мой одногодок, и у нас было немало общих тем для разговора.

Монголы, я упоминал уже, народ взыскательный. Они долго приглядываются и, если покажешь им высокий класс в работе, не обманешь их надежд, высказывают такому человеку безграничное доверие. Надо сказать, что большинство наших инженеров и рабочих своим трудом (мы передавали опыт самым эффективным методом — делай, как я) заставляли расположение монгольских рабочих и руководителей. Они нередко приглашали нас на семейные торжества. Мне лично довелось быть на свадьбе проходчика. Его невестой была работница этой же шахты. Запомнилось ис-

полнение свадебных песен и танцев, которых у монголов, кстати, много.

Монгольские семьи становятся все многодетнее. Дети растут жизнерадостными. Мой знакомый, почтенный возраст шахтер, к которому его родичи обращаются с таким же почтением, как в Казахстане к аксакалу, с гордостью говорил мне:

— Народ стал здоровым...

В семье этого шахтера растет одиннадцать своих и восемь детей брата.

Шахтер прав. Новая жизнь открывает новые социальные горизонты этого древнего народа. И в том, что некоторым из нас, советским шахтерам, доводится участвовать в строительстве новой Монголии, я вижу историческую справедливость.

**П. ЕРМАКОВ**  
Начальник смены  
шахты имени Ярославского

ЭТА стройка уже напоминает индустриальную. Сооружены отстойники для очистки вод, насосная станция, резервуары. Тут же из сборного железобетона и металлоконструкций, которые перепелись в разные геометрические формы, смонтировано большое здание, чем-то напоминающее промышленное предприятие. На здании раскомандированы — плакат, который говорит, что бригада коммуниста Ю. С. Галандина на строительстве районной котельной до срока выполнила предсъездовское обязательство, сделав здесь работ на 324 тысячи рублей. А другой плакат, который закрепили на вагончике чьи-то заботливые руки, сообщает: «Девиз бригады — строить быстро, качественно, с меньшими затратами». И этим направлениям сейчас следует бригада, оставляя на объектах добрый след.

На стройплощадке зарокотал КамАЗ-бетоновоз. Шофер Геннадий Шмидт уже ставит свою машину к бетононасосу. Операторы Петр Красный и Виктор Безденежных включают двигатель и по трубам подают материал на бетонный пояс, верх которого опоясал частокол арматуры. А здесь орудует звено партгруппы Геннадия Федоровича Решетова. Люди в нем подобрались толковые, сильные: любого возьми — не спасет перед трудностями; не подведет. И кадровый рабочий, член парткома треста Николай Петрович Колчеманов, и Галандин-младший — сын бригадира Сергея. Он пришел на стройку после службы в армии немногим более года назад, а уже трудится под стать ветеранам. Пока они разравнивали бетон на втором кольце, Владимир Чебранов взял в руки подборку и засыпал гравием колею (вот и весь ручной труд при такой трудоемкой работе). Техника тут действительно хороший помощник делу. Всего за три минуты при содружестве с рабочими участка механизации строители приняли весь бетон с большегрузной машины.

Такой, можно сказать, индустриальный метод строительства позволил бригаде за короткое время принять на фундамент лыжевой трубы (а она поднимется почти на 100

метров) около 300 кубометров бетона.

Весь апрель бригада трудилась по-ударному. Особенно в субботник, когда поработал за двоих. Здесь уже давно взято на вооружение правило: не иметь случаев нарушения трудовой и производственной дисциплины. И этому правилу всегда следуют и ветераны, и те, кто пришел на стройку в послед-

Зонов, комсомольцы Юрий Ковязин, Ариф Рустамов и другие, уже сделали большую часть сложных по устройству фундаментов главного корпуса будущей фабрики тепла.

Невольно обращаешь внимание, как эти люди аккуратно снимают опалубку (чтобы не повредить ее), и радуясь их хозяйственному подходу к делу. Не случайно опалубка ис-

тив собралася по случаю девятой годовщины со дня своего рождения. За чашкой чая строители вспомнили славные вехи трудового пути, сверили свою поступь с новыми требованиями.

— Нам очень важно, — сказал Юрий Степанович, — как можно быстрее сдать все объекты партнерам под монтаж и другие работы. Предстоит сделать их на 460 тысяч рублей, на 160 тысяч больше, чем по обязательствам на год. А что, если нацелимся на выполнение всего объема? Руководство треста, по-моему, пойдет нам навстречу...

И так всегда этот организатор и воспитатель увлекает, ведет за собой людей. Передовой коллектив не изменяет своему почер-

## На стройках следуют своему девизу

Репортаж



ние годы. Они быстро прижились в коллективе, на верное, потому, что почувствовали плечо старшего друга. Внимание к каждому молодому рабочему, работе о нем в сочетании с требовательностью — таким стилем здесь обладают все ветераны. Иван Лукьянович Рубановский — один из них. За три десятилетия работы в одном тресте кавалер ордена Трудового Красного Знания дал путевку в трудовую жизнь многим молодым строителям. Возглавляемое ветераном звено, в составе которого Иван

пользуется на стройке по 8–12 раз, хотя на других объектах она становится непригодной после первых же «оборотов». На стройке не увидишь оброненного гвоздя. Их здесь тоже повторно используют.

Экономия этих и других материалов идет не в ущерб качеству. Наоборот, всем видам работ авторитетная комиссия дает оценку не ниже, чем «хорошо».

...Накануне праздника в вагончике, где бережно хранятся многочисленные награды бригады, коллек-

ти в труде, уверенно идет к цели.

**Г. ДМИТРИЕВ**

Этот снимок, присланный на фотоконкурс «Ленинскому шахтеру», бригадир строителей Ю. Галандин назвал «Радость труда». На нем изображены его товарищи монтажники-коммунисты Владимир Александрович Чебранов и Николай Петрович Колчеманов. Это признанные мастера своего дела, активные общественники. И. П. Колчеманов, к примеру, член парткома треста «Ленинскпромстрой».

...Накануне праздника в вагончике, где бережно хранятся многочисленные награды бригады, коллек-

## Человек и его дело

### «Я — СЧАСТЛИВА»

Об этом Алла Маленкова сказала в самом начале нашего разговора: «Счастлива потому, что люблю работу, мужа, семью».

Общаешься с ней, отмечешь, как легко и непринужденно говорит она о своей работе, товарищах по бригаде. И в каждом ее слове чувствуешь заботу о них, оценку каждого отдельному поступку.

На камвольно-суконный комбинат Алла пришла сразу после школы, ей еще и восемнадцати тогда не было. Коллектив радушно принял бойкую жизнерадостную девушку. Она привлекала не только своей непосредственностью, но и искренним участием во всех делах цеха и комбината.

На мотальном участке Алла поработала недолго, и все же запомнилась ей первые трудовые уроки.

— Дело освоила быстро, — вспоминает она, — и вскоре уже легко выполняла норму. Сделала сколько положено и хожу, в ус не дую. Только быстро меня на место поставили, да и самой стыдно стало бездельничать в то время, когда другие работают.

Когда коллективы тростильно-мотального участка стали переходить на бригадный подряд, Алла вошла в бригаду тростильщиц, возглавил которую помощник мастера Ю. Н. Коробков. Юрий Николаевич — человек инициативный и творческий — нашел в А. Маленковой доброго помощника во всех трудовых начинаниях. Бригада очень часто занимала классные места в соревнованиях, считалась на комбинате одной из лучших. А в прошлом месяце — вдруг ЧП — случай хищения. Когда Алла рассказывает о своем коллективе, который очень любит и уважает, особое внимание заостряет на этом проступке.

— Не говорить об этом сегодня я просто не имею права, ведь это упущение каждого из нас, всей нашей бригады. Просмотрели, не предотвратили — значит, сами виноваты. И очень верно, когда в таких случаях наказывают всех. Справедливым считаю, что и нас лишили права на

классное место, несмотря на высокие производственные показатели. Еще я согласна со своими товарищами, которые посчитали, что нечистым на руку людей не место в нашей бригаде.

Алла мало говорит о себе, ее мысли, ее жизнь — там, в цехе, в родном коллективе. Она и дома вечерами, когда муж Иван не в шахте, рассказывает ему о бригадных делах. Сегодня отдельные тростильщицы могут выдавать за смену уже по 500–580 килограммов продукции. А еще несколько месяцев назад больше 450 килограммов выдать не могли. Знает, растет мастерство ее подруг Л. Шукаловой, Г. Комаровой, Л. Мироновой.

И она, Алла Маленкова, не отстает от них, и другие, менее сильные работницы подтягиваются: кому хочется ходить в отставку?

Иван хорошо знаком с хлопотной работой жены: после армии он трудился на комбинате помощником мастера. Знает он и беспокойный характер Аллы.

Поэтому, когда она приходит домой, муж старается взять на себя часть хозяйственных забот. Сыновья Алеши и Саша тоже помогают маме. А сейчас они проявляют к этому особое усердие, потому что через несколько месяцев их семья увеличится еще на одного человека.

Не только дома — и на работе создают для Аллы хорошие условия. Недавно перевели на более легкую работу, и теперь тростильщица обслуживает куфтоматическую машину. И эта работа ей по душе. «Моя продукция идет сразу в торговую сеть, поэтому от меня зависит ее товарный вид», — увлеченно рассказывает Алла. — А бригада свою я все равно никогда не оставлю, в гости буду приходить, а через год вернуться совсем».

Слушала я эту неунывающую женщину, и твердо верила в то, что она действительно счастлива. Прежде всего, тем, что никогда не будет одинока, что живет делами и помыслами окружающих.

**Т. ШРАИБЕР**



## У ИСТОКОВ

(Из летописи кольчугинских маевок)

В 1904 году впервые отметили сходкой День международной солидарности трудящихся (тогда его называли Всемирным рабочим праздником) жители Кольчугинского рудника.

К сожалению, в архивах городского краеведческого музея нет документов, рассказывающих о той первой маевке, о ее организаторах.

Отряд рабочих нового рудника еще только начал формироваться, и до появления в Кольчугине ячейки большевиков во главе с М. Сычевым, на протяжении последующих десяти лет празднование носило стихийный характер.

Известно, что семья Широкорядовых — из числа старожилов рудника. Вот что рассказывает о маевке 1914 года, ссылаясь на воспоминания родных, комсомолка 30-х годов А. П. Широкорядова: «В нашем семейном архиве долго хранился групповой снимок, который теперь стал экспонатом музея. На нем — наша семья, а также несколько рабочих из ссылочных, друживших с отцом, дядей, дедом. На обороте — надпись: «На маевке 1914 года». Судя по снимку, Первомай тогда считался на руднике молодежным праздником. У Ини на большой поляне среди березок рассказывались, возможно, слушали рассказы ссылочных — Леонтия Головацкого из Петербурга о расстреле рабочих 9 января в 1905 году, Матвеева — о подпольных кружках в Царицыне. А чтобы серьезность бесед не была столь очевидна,

прикрывали ее семейными застольями».

В 1915 году на руднике сложилась подпольная группа большевиков. В 1916 году ею была подготовлена и проведена первая крупная забастовка рабочих рудника.

В начале 1917 года обстановка на руднике накалялась до предела. В феврале недовольство рабочих администрацией, не желавшей устанавливать восьмичасовой рабочий день, улучшать условия труда, вылилось во всеобщую забастовку шахтеров-журинцев.

После свержения царизма большевики перешли на легальное положение. 8 ноября 1917 года большевиками был подготовлен и проведен крупнейший на руднике митинг, посвященный победе Великой Октябрьской социалистической революции. Однако Советская власть безраздельно установилась на руднике только после национализации Копикуза — в январе 1918 года.

Первой по-настоящему радостной, открытой на руднике была маевка 1918 года. В архиве музея есть снимок, переданный бывшим членом подпольного большевистского комитета И. С. Мазушиным. Вот что рассказывает он об этом: «Совдеп задолго до Первомая начал готовиться к празднику.

**Т. ЧУХНО.**  
И. о. директора городского краеведческого музея.  
На снимке: участники маевки 1914 года.

— Больница? Вас беспокоит председатель профкома швейной фабрики Королева. Вчера нашу работницу к вам привезли. Какое самочувствие? Что? Почему же вы не звоните нам? Мы сейчас...

Тамара Петровна пошла к начальнику экспериментального цеха Г. Н. Калининой, вместе с ней сообщили в цехе тревожную весть: состояние Тамары Дмитриевны Селивановой тяжелое, нужна кровь.

Со своих рабочих мест стало много женщин. В больницу взяли двух: В. А. Ступину и Л. Н. Винницук.

Т. Д. Селиванову на швейной фабрике ПШО «Томь» знают все: нет такого человека, кто не заходил бы к ней в библиотеку. 840 читателей здесь. Тамара Дмитриевна умеет предложить и художе-

**Образ жизни — советский**

**ЧАСТИЧКУ ЖИЗНИ ПЕРЕДАТЬ**

ственную книгу, и политическую, умело подбирает выставки, оборудует тематические стеллажи и полки. Скромная, душевная, около двадцати лет работает она на фабрике. И вот — несчастье.

Волнуются доноры: успеть бы, поскорее бы облегчить страдания больной. Потом, выздоровев, Тамара Дмитриевна напишет в редакцию письмо с просьбой передать ее сердечную благодарность Валентине Андреевне Ступиной и Любови Николаевне Винницук, которые поделились с ней частичками своих жизней, передали свою кровь, и всему коллективу швейной фабрики, проявившему участие в ее судьбе.

Бухгалтер расчетной

группы коммунист Л. Н. Винницук не случайно оказалась донором: очень отзывчивая, активная общественница, она никогда не ждет, чтобы кто-то взял на себя работу, — всегда первой принимается за нее, увлекает других. «Она у нас даже начальник ДНД», — говорит Т. П. Королева. Коллектив — то женский...

Под стать Любови Николаевне и В. А. Ступиной, нормировщица сырых экспериментального цеха: никогда не пройдет мимо человека, с которым приключилась беда, поможет длем.

И ни Любовь Николаевна, ни Валентина Андреевна не видят ничего особенного в том, что они дали свою кровь.

Недавно из Эстонии в наш город приехали бойцы Всесоюзного ударного комсомольского отряда имени XXVII съезда КПСС. Комиссар отряда Наталья Скорых — наш собеседник.

— Наташа, для начала несколько слов о вашем отряде.

— В составе отряда 38 человек. Прежде чем стать членом отряда имени XXVII съезда КПСС, каждый из нас прошел отборочный тур. Анкетирование, проводимое ЦК ВЛКСМ, выявило лучших из лучших. Сюда приехали молодые люди, хорошо зарекомендовавшие себя на предприятиях Эстонии, активные общественники, спортсмены.

— Мы знаем, что юноши и девушки будут работать в тресте «Ленинскшахстрой». Есть ли среди них такие, кто уже сейчас владеет нужными специальностями?

— Многие ребята из отряда работали до переезда шахтерами, горняками. Например, горняцкое дело в Эстонии освоили Александр Одегнал, Геннадий Баринов. А Оля Сафронова будет и здесь геодезистом. Все они в скромном времени приступят к работе. Но вот большей части членов отряда предстоит в течение двух месяцев учиться.

— Очень далеко находится Эстония от нашего сибирского города. Что заставило вас проделать такую большую путь?

— Молодость и романтика, наверное, два неотделимых понятия. Именно сейчас хочется посмотреть страну, побывать во многих городах, больше узнать... Ведь молодости свойственно движение. Но не только романтикой руководствовались мы, выразив желание стать бойцами комсомольского от-

ряда. Хотелось испытать себя, продолжить традиции, заложенные комсомольцами молодежных строек, например, БАМА, КАТЭКА. Да и отряд наш не случайно носит имя XXVII съезда КПСС, знаменующего собой коренной поворот во всех сферах деятельности. Решения этого съезда, поставленные на нем задачи и осуществлять нам, молодым. А комсомол поставил перед нами уже и конкретное дело.

— Членом нашего отряда даже является бывший житель вашего города Сергей Абдулин. Он родился здесь, сейчас приехал работать в него.

— Конечно, в Ленинске-Кузнецком холоднее, чем в Эстонии. Когда мы уезжали из дома, начали распускаться почки на деревьях. Но город не показался нам неприветливым, чужим. Сразу с трапа самолета мы попали в дружеские объятия: очень тепло, радушно нас встретили.

— Наверное, и сейчас вам скучать не приходит?

— Да, вот уже несколько дней мы в вашем городе, и дни заполнены до предела. Специально для нас в ресторане «Заря» было организовано развлекательное, интересное мероприятие. Здесь были и элементы карнавала, различные игры...

— Такие мероприятия, конечно же, и вам, членам отряда, помогают лучше узнать друг друга.

— Сказать, что наш строительный отряд сформировался, еще нельзя, он

только формируется. Очень мало знаем друг друга. Познакомились ребята впервые в ЦК ВЛКСМ, потому — четыре часа полета. Безусловно, такие мероприятия, как этот вечер, в период становления отряда нужны. Сдружиться помогает нам и устройство, создание уюта в общежитии, где мы поселились. Провели и субботник, подготовили жилье для отрядов из Литвы, Башкирии.

А по вечерам обычно собираемся в одной из комнат по 12—15 человек. Разговариваем, слушаем музыку.

Мы приметили, что большое пространствопустует возле общежития. Виктор Лукашов, Айвар Кинк, Маргус Михайлов предложили своими силами оборудовать детскую и спортивную площадки.

Если администрация треста пойдет нам на встречу и поможет строительными материалами, то мы осуществим задумку.

Почти все ребята являются читателями нашей библиотеки. А она у нас особая — подарок ЦК ВЛКСМ.

— От ребят мы слышали, что в общежитии недавно состоялось собрание отряда...

— Это было первое наше собрание. На нем мы избрали совет, в который вошли четыре человека. За каждым из избранных закрепили определенный участок деятельности. Говорили, конечно, и о предстоящей работе на предприятиях города. Общее желание — скорее взяться за дело.

— Больших успехов в вашем начинании!

Беседу вела  
В. КРИОНИ.

тей? Какие методы воспитания они предпочитают?

Очень интересным был конкурс бабушек и дедушек.

Ответы были остроумные, по существу.

Потом вся большая семья общежития села за чайные столы.

Шутки, смех, музыка сопровождали этот веселый семейный вечер, посвященный встрече нового человека.

В. ЛАРИНА.

## Здравствуй, малыш!

В этот день виновница торжества маленькая Галя Ерсанова была в центре внимания большой, дружной семьи общежития шахты имени Ярославского. Ей и ее родителям Виктору Владимировичу и Наталье Аркадьевне был посвящен новый ритуал — торжественная встреча новорожденного.

Хлебом-солью встретили малышку представи-

тели совета общежития,

вручили счастливым роди-

телям цветы, дляочки —

куклы, другие подарки.

Новорожденная была «на-

граждена» «памятной юби-

лейной медалью»: гравировка свидетельствовала,

что Галя — десятый ре-

бенок, появившийся в об-

щежитии. Члены совета об-

щежития взяли у родите-

лей щutoчное интервью:

сколько у них будет де-

рить кровь такому мальчику, его донору вводят антистафилококковую вакцину, а уж потом берут кровь. Ходят по нашему городу мальчишки и девочки, растут, мужают и не знают, что когда-то им перелили кровь либо Е. В. Бондарева (трест «Ленникспромстрой»), либо А. Л. Тимофеева (шахта имени Кирова), а может, А. Н. Милосердова (Ленское СУ), или А. Е. Королева ( завод «Красный Октябрь»).

— Пусть растут здоровыми и счастливыми, под мирным небом, пусть вырастут добрыми и трудолюбивыми, — говорят люди, отдающие свою кровь.

Так уж устроен человек нашего советского общества: бескорыстно деляться с другими. И, если нужно, — передать частичку своей жизни.

В. ЗОРИНА.

**Всесоюзный фестиваль народного творчества**

## НА ВСЕ РУКИ

Всесоюзный фестиваль, шедший по стране, стал толчком для привлечения к участию в художественной самодеятельности новых и новых людей. Это наглядно показали выступления на районных смотрах учительских коллективов - дебютантов. К тому, что педагоги школ № 44, 1 из года в год отлично готовятся к смотрам агитбригад, уже привыкли в городе. Вот и нынче они блеснули мастерством, продемонстрировав хорошие программы, занявшие первое и второе места. Но то, что второго места будет удостоена агитбригада школы № 7, ранее не участвовавшая в смотрах, никто и полагать не мог.

А всего на сцену в день смотра вышло тринадцать агитбригад — количество до этого небывалое.

Разношаровостью отличались и конкурсные выступления педагогов на районных праздниках искусств. Отличными были

Н. ПОПКОВА.  
Директор Дома учителя.

## ВПЕРЕДИ—НОВЫЕ ВСТРЕЧИ

На городском празднике, посвященном открытию II Всесоюзного фестиваля, впервые выступил шумовой ансамбль завода «Красный Октябрь». В умелых руках семерых самодеятельных исполнителей зазвенели песней трещотки, деревянные ложки, ударные, изготовленные из консервных банок, и даже позабытые нынешним поколением хозяев стиральная доска и стакик-рубель.

— Признаться, берясь за организацию ансамбля, не думал, что он так скоро завоюет популярность у наших заводчан. Сегодня рядом с ложкарем Михаилом Филипповым — ветераном труда, бригадиром слесарей по внедрению новой техники, играют молодой токарь экспериментального цеха Виктор Шиллов, машинист тепловоза Александр Беляков и другие, — рассказывает о своем коллективе его руководитель А. С. Суворов.

Сегодня в репертуаре ансамбля — раздельная ансамбль — раздельная русская песня, плясовые. Каждое из выступлений коллектива, а их было не-

Л. КРАСИКОВА.

## Будет праздник интересным

Хорошая задумка родилась в городском фестивальном оргкомите. Решили в рамках II Всесоюзного фестиваля провести конкурс детского песенно-музыкального творчества «Веселые нотки».

К участию в нем уже готовятся в учебных заведениях города, дошкольных учреждениях.

Разнообразной будет палитра праздника. В конкурсе примут участие детские вокально-инструментальные ансамбли, шумовые оркестры и

Л. ИВАНОВА.

**НАШ АДРЕС  
И ТЕЛЕФОНЫ:**

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Гелефоны: редактора — 2-07-06, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07 отдела партийной жизни и отдела информации — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 в 4-29-57, отдела строительства и гранита — 2-07-09, отдела писем в быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.



На фотоконкурсе  
«Ленинского шахтера»

ДЫХАНИЕ ВЕСНЫ. РАНОВАТО ПРИЛЕТЕЛ.  
Фото Ю. ГАЛАНДИНА, бригадира строителей.

Тринадцать лет назад в «Ленинском шахтере» была опубликована необычная фотография: две тройки, шестеро очаровательных малышей — пополнение семей Сердюшкиных и Куравлевых. В обеих семьях ждали по второму ребенку. Куравлевым хотелось, чтобы родился мальчик, так как росла у них девочка Марина, а Вадиму Сердюшкину нужна была сестричка. И они получили желаемое, только... в тройном размере.

СЕРГЕЙ, Павел и Николай Куравлевы очень похожи. Классный руководитель Светлана Павловна Перепелкина только к восьмому классу научилась их различать. А до этого, чтобы не путать, рассказывала по разным рядам.

Растут мальчики трудолюбивыми. На субботниках — первые. Не гнушаются никакой работы, делают все основательно. А иначе и быть не должно, ведь у их мамы Антонины Васильевны рук и времени не хватит, чтобы за четвертыми и убрать, и посуду помыть. Вся домашняя работа лежит на сестре и братьях. В магазин сбегать, дров наколоть, угольль — мало ли забот.

Любознательные, толковые, они постоянно заняты интересным делом. Самы ремонтируют свои мопеды, паяют, сверлят, мастерят разные технические поделки. Их работы были на выставке детского творчества. Они даже сами вяжут себе носки, варежки. Под руководством мамы и сестры, конечно.

С увлечением братья занимаются поиском ветеранов войны вместе с другими красными следопытами. Кроме того, они — члены ЮДМ. Павлик, ко всему, еще и поет в хоре, вместе с художественным коллективом завода «Куз-

бассэлемент» ездил с выступлениями в другие города области.

## РАСТУТ ДУБКИ И БЕРЕЗКИ

После окончания восьмого класса мальчики собираются поступать в СПТУ № 38, стать горняками, как отец Антонина Васильевна довольна своими сыновьями. Справедливые, крепкие, они как молоденькие дубки, которые с годами должны стать сильными и надежными, способными и сами устоять против любой невзгоды, и других защитить.

А СЕСТРИЧКИ Сердюшкины больше схожи с березками. Стойкие, гибкие, нежные, Вера, Надя и Люба воплощают в себе мягкую женственность. Это у них от мамы, Нины Николаевны. Насладилась она с ними, пока выросли. Болели все, слабенки были. А потом окрепли, пошли в рост.

Когда родились девочки, Сердюшкины завели фотографию, где отражены первые их шаги по жизни.

Вот растерянно улыбается папа; Федор Сергеевич, принимая у крыльца роддома три теплых пакетика. Вот снимки детсадовской поры. А вот сестрички в белых фартуках, с огромными бантиками — пошли первый раз в первый класс.

Уж этих-то перепутать

ся собой по усмотрению. В прошлом году, например, в Волгоград по путевкам ездили. Впечатление столько было, столько рассказов! А нынче хотят попробовать себя на «взрослой» работе. Кем быть, еще не решили. Подумывают о горном техникуме, но это пока, как говорится, «вчера». Когда одно решение должны принять трое, всегда выходит сложнее. А что оно будет единственным, девочки не сомневаются. О расставании и речи не ведут — вместе почти четырнадцать лет прожили, как можно отдельиться? Книги читают одни (в основном фантастику и приключения), одни фильмы смотрят. А когда обсуждают прочитанное или просмотренное, как правило, сходятся в мнениях. Уж такая получилась единомышленница.

Растут в шахтерском городе, в шахтерских семьях две тройки близнецовых. Ничем особым среди сверстников не выделяются. Разве только тем, что каждый из них привык все дела и заботы делить на три равные доли и ответственность на себя принимать тройную. И специальности выберут, скорее всего, горняки — по следам родителей. Долго им еще учиться, проходить становление, взросление. Но в одном уже можно не сомневаться: где бы они ни жили, ком бы ни работали — будут они хорошими работниками и порядочными людьми. А это самое главное.

В. СЕРГИЕНКО.

## ОТ ЗОЛОТА ДО БРОНЗЫ

Как уже сообщалось, двое наших земляков — мастера спорта международного класса — В. Могильный и А. Тихоньких — в составе сборной Союза принимали участие в матче встрече по спортивной гимнастике между командами США и СССР,

только что завершившейся в Америке. Поздравим же Валентина с новой победой! Набрав в многоборье 59 очков, он поделился с товарищем по команде Юрием Балабановым, первое место, завоевав титул абсолютного победителя.

Выступление советских спортсменов в Америке еще раз наглядно показало, что школа отечественной гимнастики является одной из передовых.

Л. ГЕННАДЬЕВА.

Редактор  
С. П. БАРАНОВ.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.  
Объем 1 п. л. Высокая печать. Гираж 41225.  
ОП 20359. Заказ № 4670.